Groep 1: Wat zou u anders hebben gedaan als u van te voren wist dat de coronacrisis zo lang zou duren?
Groep 2: Wat vindt u belangrijker, dat wij jongeren goed onderwijs krijgen of dat ons welzijn in orde is? Corona valt ons dus beduidend niet goed, maar hoe weet u wat het beste is om te doen? En is hierbij oog voor de leerlingen? Denkt u dat u uw leerlingen genoeg betrekt/laat meebeslissen bij het schoolproces tijdens corona? Hoe wilt u jongeren betrekken bij deze situaties?
Groep 3: Waarom heeft u er voor gekozen om elke dag een halve dag naar school te gaan in plaats van hele dagen? Dit zorgt voor veel meer beweging en voor mensen die ver weg wonen is het heel erg vervelend.
Groep 4: Hoe heeft corona uw leven als directeur van onze school beïnvloed?
Groep 5: Is er een regel die u heeft moeten invoeren in het schoolbeleid waar u zelf niet achter stond?
Groep 6: Wanneer vond u het tijd om in te grijpen, bij hoeveel besmettingen, om de school gedeeltelijk/helemaal te sluiten?
Groep 8: Hoe neemt de school in haar schoolbeleid de belangen van leerlingen tijdens de coronacrisis mee in de communicatie naar deze leerlingen? Welke hulpmiddelen wilt u (de directeur) gaan bieden aan de belangen van leerlingen die in een coronadepressie zitten?'
Groep 9: Deze groep bestaat niet meer. 
Groep 10: Onze vraag voor de gastspreker is:
Er is natuurlijk een feest gegeven waardoor onze school eerder in quarantaine moest dan derest van Nederland. Wat vond u ervan dat deze leerlingen dit deden? Vond u dit slecht omdat onze school hierdoor iets eerder in quarantaine moest of had u ook begrip voor deze leerlingen, omdat zij nog erg jong zijn en veel behoefte hebben om elkaar nog te zien.
Groep 11: Welke groepen (ouders, leerlingen, docenten, overheidsbeleid / regelgeving, gemeenten, GGD) beïnvloeden de overwegingen die nu een rol spelen in het overgangsbeleid van de bovenbouw van het Udens College? 
Wat zijn de (relatieve) belangen van deze groepen? En welke groepen zijn belangrijker, en welke groepen hebben minder inspraak gehad, en waarom? 
Groep 12: Wat heeft u geleerd van de coronacrisis en wat zou u anders hebben gedaan als u van te voren wist dat de coronacrisis zo lang zou duren?
Groep 13: Door de pandemie zijn bij veel vakken onderwerpen overgeslagen of doorgeschoven, hoe denkt u dat deze leerachterstand invloed gaat hebben op vervolgonderwijs/studie?
Groep 14: Wat gaat het Udens College doen als er een overschot aan leerlingen is - in vergelijking met eerdere jaren zonder corona - die lager presteren, te lage cijfers halen om over te gaan naar het volgende leerjaar of hun eindexamens niet halen door de alternatieve lessen in deze tijd?
Groep 15: Denkt u dat met versoepeling van de Corona maatregelingen de mentale problemen van jongeren afnemen?
Groep 16: Hoe worden de belangen van de leerlingen meegenomen in de overweging om de school te openen of te sluiten?
Groep 17: Hoe is het mogelijk om alle jongeren in de (politiek) keuzes rondom Corona te betrekken, zonder dat er daardoor partijen/ideeën aan de macht komen die slecht zijn voor volwassenen en welke verantwoordelijkheid heeft de school hierin?
Groep 18: “Wordt er bij het besluiten van de maatregelen rekening gehouden met de psychische klachten die mensen er aan over houden? In hoeverre is hierbij het voorkomen van verspreiding van het virus belangrijker dan de psychische toestand van de mensen?
Groep 19: Waarom mogen leerlingen niet in het atrium pauze houden, want de leerlingen kunnen zich dan toch meer verspreiden?
Groep 20: -Was er een lastige beslissing die u moest nemen met meerdere verlangen en wensen?
- (vervolg vraag) Hoe bepaalt u welke verlangens en wensen zwaarder wegen dan andere?
Groep 21: Hoe blijft u betrokken bij de leerlingen met als doel de behoeftes van leerlingen in beeld te krijgen rondom de corona maatregelen? 
Groep 22: In hoeverre wordt er rekening gehouden met het belang van leerlingen over 2 jaar om de leerachterstand in te halen? Wanneer u terugkijkt naar hoe onze school eerder is omgegaan met Corona, zou u achteraf dan dingen anders aangepakt hebben? Zeker ook als u kijkt naar de vele besmettingen afgelopen december.
Groep 23: Als er meerdere leerlingen op een domein positief zijn getest en de leerlingen geven aan dat ze ook contact hebben gehad met leerlingen uit een ander domein, op basis van welke overwegingen en belangen kiest de school er dan voor om alleen het domein met positieve gevallen te sluiten of uit voorzorg toch beide domeinen te sluiten?



